

## 多措并举加快推动文旅深度融合发展

本报讯(通讯员 郭玉华 马世坤 赵庆军 高志房) 牡丹区牡丹街道的七里河“十里画廊”乡村振兴示范片区,以牡丹芍药种植、特色苗木种植、文化旅游为主,大力发展中牡丹文化、观光旅游、花卉展销等业态,形成了文旅融合发展的新局面。其周边由书法艺术馆、奇珍牡丹艺术馆等组成的文旅产业综合体,已成为七里河畔的文化旅游打卡地。

近年来,牡丹区坚持以文塑旅、以旅彰文,通过聚焦大

景区建设、大企业培育,提升乡村旅游、红色旅游、研学旅游等服务品质,不断丰富旅游产品供给,建设了一批富有文化底蕴的景区景点,加快推进了文化和旅游产业的深度融合发展。

牡丹区文化和旅游局依托文旅景点,发展旅游演艺、夜间文娱等业态,持续延长文旅产业链条。老城曹州等景区打造了夜间演艺、特色美食、乐游古城、研学旅游等多个功能区;曹州牡丹园等景区推出穿汉服赏

牡丹、学习非遗技艺、牡丹园里学唱戏等沉浸式文化旅游活动,备受游客欢迎。

依托文旅资源,牡丹区文化和旅游局积极实施“旅游+”行动,推动旅游业从观光为主向观光、休闲、研学、康养、体育、文化体验等综合功能转型。作为省级研学旅游基地之一的高庄镇驴聪聪亲子农场,建有生态农业种植园、自然农庄体验营、趣野童年撒欢地等七大板块,提供农耕研学、自然认知、亲子体验等课程,形成了“农

耕+研学+亲子”多产融合发展模式,成为当地特色鲜明的农耕文化户外教育基地。

同时,牡丹区通过打造乡村微度假目的地、举办农旅活动、打造田园旅游线路等举措,持续用好当地特色资源,丰富多元产品供给,做好乡村振兴文旅融合“一盘棋”文章。沙土镇桃花节“以花为媒、以游促产、以产兴业”,其间,游客不仅可以游桃园、赏花海,还可看文艺展演活动、逛黄河大集、购特色农产品,丰富多彩

的活动形成了集“赏花、体验、美食、休闲、购物”于一体的乡村旅游模式,吸引游客前来参与,拉长了赏花经济链,助力乡村文旅振兴。

目前,牡丹区有国家4A级景区1处,3A级景区2处,2A级景区2处,省级湿地公园1处,成功创建省级研学旅游基地2处,旅游休闲街区1处,夜间文旅消费集聚区一处,省市级旅游新业态示范基地20多处,景区景点配套设施持续完善,服务质量不断提升。

## 247户回迁居民喜迁新居

9月12日,牡丹区菏发·中心学府(西厢名苑)项目迎来今年的第三次安置房集中交付,西城街道的吴堤口、育才、康复3个社区、247户回迁居民喜迁新居。此次交房涉及项目的1#和6#两栋楼,将交付住宅354套、约4.6万平方米。牡丹区完善实施“1+4+5+N”安置房建设工作机制,攻坚克难、加速推进,展现了和谐宜居、功能突出的城区风貌。图为交房现场。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 廉帅 摄



## 唱响移风易俗“好声音”

## “深化移风易俗 倡树文明新风”主题宣传教育月启动

本报讯(通讯员 郭玉华 高婷婷) 9月15日,牡丹区“深化移风易俗 倡树文明新风”主题宣传教育月系列活动在牡丹区生态广场启动。主题宣讲、曲艺表演等节目轮番上演,精彩纷呈,获得现场群众阵阵喝彩。

近年来,牡丹区扎实推动移风易俗工作落地落实。依托新时代文明实践中心(所、站)、家庭站,年均常态化开展移风易俗

主题宣讲2000余场次,组织移风易俗规模文艺巡演活动40余场次,各镇街文艺活动也是精彩不断。通过移风易俗小戏小剧文艺展演、民俗体验等多种形式,讲好家庭家教家风故事,弘扬家庭文明新风尚。

同时,牡丹区还着力打造了“花城有约”“丹乡新韵”“丹助缘”等一批有创新、有特色的移风易俗品牌,教育引导群众共育

文明乡风,形成婚事新办、丧事简办的文明新气象。

牡丹区委常委、宣传部部长郑巧玲表示,全区立足乡土特色,将理论宣讲、文化文艺、志愿服务等紧密结合,融入传统文化、红色文化、民俗习惯,组织开展文化道贺、文艺宣传、志愿宣讲等形式多样的倡树新风活动,唱响移风易俗“好声音”。

大黄集镇开展“社科润心 阳光成长”主题活动  
打通社科普及“最后一公里”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 杜贵霞) 9月11日,牡丹区大黄集镇新时代文明实践所联合镇团委开展“社科润心 阳光成长”心理健康主题活动,积极营造全社会关心关爱未成年人心理健康的良好氛围,促进全面健康成长。

该镇志愿者以《阳光心理

健康人生》为题为与会青少年上了一堂心理健康课,指导孩子们一起阅读法律小故事等方面图书,让大家结合生活实际分享自己的感受和疑惑,志愿者们耐心地解答了孩子们的问题,并结合实际生活中的情境,提供了切实可行的建议,为未成年人的阳光成长营造良好的环境。同时,该镇还积极组织开展法治

宣传教育活动,以及宪法、民法典、未成年人保护法等普法宣传宣讲活动。

近年来,牡丹区社科联充分发挥社科优势,聚焦理论研究、社科普及、成果转化等领域,坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,着力做好“五为”服务,有序推进社科普及工作,打通社科普及“最后一公里”。

牡丹区一企业  
入选省级“智能工厂”

本报讯(通讯员 王肖慧 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 近日,山东省工信厅公布2024年度山东省级智能工厂、数字化车间、智能制造场景和系统解决方案供应商名单,其中牡丹区的山东英搏尔电气有限公司入选,成为菏泽市唯一的离散型省级智能工厂。该智能工厂应用智能SMT、DIP设备、智能传感与控制装备等关键技术装备,实现了生产管控中的互联互通与高度集成。

山东英搏尔电气有限公司是一个充满活力与创新精神的平台,是国内新能源汽车电机、电

控、电源关键零部件龙头企业之一。目前,英搏尔已经在新能源车电机、电控、电源等多个领域的核心技术上取得了令人瞩目的成果,拥有具有自主知识产权的发明专利32件、实用新型专利138件,发明专利“交流电机控制器、叠层母排组件及其制作方法”获得中国专利优秀奖,并获得欧洲、美国、日本等国家和地区授权。

据悉,英搏尔不仅在基础理论研究上取得了突破性进展,更在新能源特种车电机控制器等科技成果转化和产业化应用方面迈出了坚实的步伐。

## 特色农业助增收

本报讯(通讯员 郭玉华 晁瑞君 岳永芳) “玉米间作菜花栽培技术主要是利用高秆作物的遮光性和加大行间风速的特性,改善菜花生长发育的小气候环境,提高花球商品率,增加菜农收入。”日前,牡丹区沙土镇王尹楼村村民王胜掌说。这种“玉米+菜花”的间种模式亩均可增收1000元以上,在乡亲们眼中是一项了不起的创新。

近年来,牡丹区紧紧围绕牡丹、芍药、果蔬、食用菌、中药材等特色农业发力,强化科技支撑,探索发展模式,让新农业强村富民。王浩屯镇采取“企业+合作社+农户”的

种植模式,发展观赏性强、经济价值高的金丝皇菊种植,在壮大村集体收入的同时,让村民就业家门口,目前,全镇的菊花、金银花、木瓜、大蒜等特色农作物种植面积超过2.5万亩。

同时,牡丹区把引进建设农副产品加工企业作为带动农业发展的主引擎,全力做好“农头工尾”增值文章,提升了农产品附加值。目前,全区农副产品加工产业形成了果蔬、肉类、面点、预制菜4大门类300余个加工体系,形成了集种植、加工、研发、销售等于一体的完整产业链条,入选“山东省十强特色产业集群”。